

КРИТЕРИИ
За оценяване на теста по Гражданско образование за XI клас 

Критерии за оценяване на теста и въпросите със свободен отговор:
Оценка  Отличен 6.00  се поставя  при резултат над 90% успеваемост. Притежава задълбочени знания по дисциплината, които доказва чрез точни и аргументирани отговори. Отговори на въпросите, в които е налице задълбочено  излагане на фактите, в логическа последователност, придружено с необходимия коментар и анализ. Не са допуснати  съществени правописни, фактологически грешки.
Оценка  Много добър 5.00 се поставя при резултат от 70% до 90% успеваемост на теста. Познава много добре материала, но дава непълни или грешни отговори на част от въпросите. Относно въпросите със свободен отговор - ако  фактите са изложени в логическа последователност, но са допуснати някои фактологични и правописни грешки или при някои факти и явления анализът не е направен задълбочено.
Оценка  Добър4.00 се поставя при резултат от 50% до 70% успеваемост на теста. При допуснати значителни пропуски.
Оценка Среден 3.00 се поставя при резултат от 30% до 50% успеваемост на теста., Съществуват сериозни фактологични, правописни грешки в свободните отговори или липсват такива. Познанията са незадоволителни.
Оценка Слаб 2.00  се поставя, при успеваемост на теста по-ниска от 30%. Не познава изучаваното съдържание и има сериозни пропуски в знанията. Не се справя с изпълнението на поставените задачи. Не показва положително отношение към поставените задачи.

Изготвил,

Оля Георгиева
Учител по философия  
